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Η ιστορία του Γυμνασίου Έγκωμης Κυριάκος Νεοκλέους ξεκινά το 1950 σε ένα παλιό αλλά ευρύχωρο κτήριο 

στην οδό Κινύρα, απέναντι από τον Δημοτικό Κήπο Λευκωσίας. Από την αρχή, η αποστολή του Σχολείου 

ήταν να διαμορφώσει μαθητές με ηθικές αξίες και υψηλό πνεύμα. Τα επίσημα εγκαίνιά του έγιναν στις 14 

Νοεμβρίου του 1960 από τον τότε Αρχιεπίσκοπο και Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Μακάριο Γ΄. Στα 

πρώτα χρόνια της λειτουργίας του είχε την επωνυμία «Ανώτερο Εμπορικό Λύκειο Λευκωσίας», ενώ κατά τον 

ενδέκατο χρόνο λειτουργίας του «Εμπορικό Λύκειο Λευκωσίας». Το Σχολείο προχώρησε σε πολλές αλλαγές 

ονομασίας μέσα στα επόμενα χρόνια. Αρχικά, ονομάστηκε «Γ΄ Παγκύπριο Γυμνάσιο», ενώ στη συνέχεια, το 

1965, έλαβε την ονομασία «Παγκύπριο Οικονομικό Λύκειο». Μετά από τα τραγικά γεγονότα της τουρκικής 

εισβολής στην Κύπρο και κατά τον πρώτο χρόνο της προσφυγιάς, μετονομάστηκε σε «Οικονομικό Λύκειο 

Λευκωσίας» και το 1983 σε «Γ΄ Γυμνάσιο Κύκκου». Κατά τα τέλη του 1987 άλλαξε για ακόμα μία φορά το 

όνομά του σε «Γυμνάσιο Έγκωμης». Τον Φεβρουάριο του 2014, κατόπιν απόφασης του έντιμου Υπουργού 

Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, μετονομάστηκε σε «Γυμνάσιο Έγκωμης Κυριάκος Νεοκλέους», 

προς τιμήν του ιδρυτή του.  

Το σχολικό έτος 2015 δημιουργήθηκαν τα «Αθλητικά Τμήματα Γυμνασίου Έγκωμης» στο πλαίσιο της 

επέκτασης του Αθλητικού Σχολείου στον γυμνασιακό κύκλο. Ο βασικός στόχος των αθλητικών τμημάτων 

είναι η ολοκληρωμένη υποστήριξη των μαθητών - αθλητών σε όλες τις πτυχές της προετοιμασίας και της 

επιτυχημένης αθλητικής τους πορείας. 

Η πορεία του Γυμνασίου, ως εκπαιδευτικού ιδρύματος και ως πνευματικού πολιτιστικού κέντρου της 

περιοχής, είναι αξιόλογη και ανοδική και το Σχολείο μας συνεργάζεται αρμονικά με πολλούς φορείς της 

Κοινότητας, του Δήμου και της Πολιτείας. Η συνεργασία αυτή είναι ουσιώδης για την ενίσχυση του 

εκπαιδευτικού προγράμματος και την προώθηση του πολιτισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης στην 

περιοχή. 

 

 


